



邻里漏水起纠纷 社区调解化矛盾

星报讯(李珊珊 郭艳 雨静 记者 马冰璐)“真是太感谢了,你们帮我解决了大问题。”日前,合肥市梅山路社区居民陈女士来到社区,拉着调解员的手激动地说道。

梅山小区是个老旧小区,小区内因房屋陈旧导致漏水引发的纠纷比较多。不久前,陈女士气冲冲地来到社区投诉,她说,楼上卫生间漏水非常严重,但楼上的王女士却说,卫生间漏水不是人为有意造成的,应该是房子老旧,她也无能为力。此后,陈女士多次上门,王女士都予以推诿或不予理睬。听完陈女士的讲述,社区网格员和调解员一边安慰她不要着急,一边陪她到家中查看漏水情况。检查发现,陈女士家中漏水情况严重,不仅给日常生活带来不便,还存在很大安全隐患。于是赶紧上

楼找王女士说明情况,王女士口头答应自行维修,但又过了一个星期,她依然没有采取任何措施。

见此情形,社区网格员和调解员再次上门,对王女士动之以情,晓之以理,并宣传了安全隐患的后果。经反复劝导,王女士终于答应解决漏水问题,但维修费要求楼下陈女士出一半,后经调解人员多次协调,双方终于达成一致。在沟通过程中,调解员得知,因为房屋老旧时常漏水,两家早在2009年已结怨,“远亲不如近邻,你们都是楼上楼下的邻居,在生活上要互相帮助,有了和谐的环境才能快乐地生活。”最终,经调解员不懈调解,两家关系得到缓和,双方就房屋漏水问题也签订了调解协议,长达十年的漏水积怨终于画上圆满句号。

绩溪路社区开展“关爱残疾人健康,签约家庭医生”活动

星报讯(屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐)为践行“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步加强残疾人康复工作,10月31日,合肥市绩溪路社区“红飘带党建服务综合体”充分发挥党建引领志愿服务,联合三里庵街道社区卫生服务中心医务人员共同开展“关爱残疾人健康,签约家庭医生”活动,免费为辖区的多户残疾居民健康体检,建立健康档案并签订家庭医生服务协议。

活动中,三里庵街道社区卫生服务中心的医务人员上门向残疾居民详细讲解了家庭医生签约服务的相关内容,询问残疾居民过往病史。医生们现场测量了他们的血压、血糖,并抽血采样,对他们的身体状况细致地进

行了解评估,并根据评估结果,制订个性化方案。此次体检项目包括血常规、尿常规、血糖、血脂、肝肾功能等项目。家庭医生团队详细录入残疾居民姓名、家庭地址、年龄、病史、联系电话等信息。对行动不便的残疾居民,社区卫生服务中心的医务人员后期还将开展定期上门服务。

绩溪路社区相关负责人表示,保障残疾人权益,关心他们的身心健康不仅是一种责任,更是一份担当,关爱残疾人健康,签约家庭医生不仅体现了社会责任感,有效保障了残疾居民“人人享有康复服务”目标的实现,也是践行“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要一步。

安装集中充电装置,消除小区安全隐患

星报讯(沈永芝 记者 马冰璐)近日,合肥市淝河镇贾大郢社区党委和珠光南苑东区党支部以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,通过红色家访聚焦小区群众反映最强烈的问题狠抓问题解决。

通过走访,群众反映最强烈的问题是电动车充电问题,由于小区没有固定充电桩,很多居民从楼上私拉电线为电动车充电,消防安全隐患极大,一旦发生火灾,火势将堵死逃生通道。为此,贾大郢社区通过与安监部门沟通,多方协调将珠光南苑东区地面和地下停车位进行

智能化改造,统一安装充电装置。

改造后可同时供90辆电动车集中充电,消除安全隐患,让居民使用电动车更加安全和舒心。居民贾师傅说:“居民可通过投币或扫码两种方式充电,现在电动车充电安全得到了提升,以前是私拉乱接,现在这样相当好,既解决了居民的电动车充电难问题,又消除了小区的安全隐患”。据了解,通过“不忘初心、牢记使命”主题教育,贾大郢社区党委将按照全心全意为人民服务的宗旨,逐步解决群众反映最突出的问题。

葛大店社区集中清理闲置用地种菜

星报讯(丁冬茹 刘庆林 记者 沈娟娟)近年来,随着淝河片区的发展,土地资源愈发稀缺,合肥市淝河镇葛大店社区一些居民为了享受种菜的乐趣,在闲置用地上种植蔬菜和瓜果,且经常浇水、施肥,气味难闻,严重影响了周边居民出行和市容环境卫生。

针对该情况,国庆节后,葛大店社区市容办对辖区闲置用地种菜情况进行了调查摸底,市容办工作人员多次上门与当事人沟通协调,劝导居民自觉遵守相关规定,在规定的时间内自行清理已栽种的菜地。经过宣传劝导,大多数居民主动进行了清除。

10月下旬,葛大店社区市容办对未自行清理的菜地

开展集中铲除行动。经过一天的努力,违规菜地被清理完毕,周边环境焕然一新。闲置用地种菜清理干净后,个别居民准备再次种菜。为进一步有效遏制再次种菜行为,社区市容办工作人员加大监管力度,开展日常巡查,确保及时发现,及时处理,坚决把再次种菜行为遏制在萌芽状态。

葛大店社区党委委员丁宏琴表示,根据城市管理相关规定,闲置用地不能种菜,闲置用地种菜周边存在脏、乱、差等现象,严重影响了市容环境卫生,必须进行清理。

记者了解到,清理出来的闲置用地在征求规划部门意见后,规划建设小公园、停车场等民生设施,为广市民营造一个和谐、宜居的生活环境。

合肥市教育局开展推进家校共育专题调研

星报讯(梁英莲 刘丽红 记者 沈娟娟)为进一步推进家校共育工作,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,10月30日上午,合肥市教育局党委委员、总督查吴庆防一行到包河区骆岗街道繁华社区开展家校共育专题调研并召开座谈会。包河区教体局党委书记、局长蒋永、区教体局党委委员廖颖杰等陪同调研,相关学校校长、班主任、家长代表、社区居民代表、家庭教育服务机构代表等相关人员参加座谈会。

座谈会上,包河区教体局局长蒋永介绍了包河区家校共育工作的基本情况,提出家庭、学校和社区应当同心协力,加强队伍建设,形成家、校、社区相互促进的长效机制,保障未成年人健康成长;合肥市阳光小学校长王玲从学校实践层面指出,家校共育的目标定位要准,要家校配合、家校协同、家校共学。安徽合肥日行教育集团负责人曹玉峰提出,当前家校合作工作存在老师及家长指导力量不足、社会关注不足等诸多问题,需要进一步构

建以学校主导、家庭主体、社会参与的工作模式。座谈会上大家就如何推进家校共育工作展开了热烈的讨论。

社区是家校共育的重要桥梁,家校共育的发展离不开社区的协同和努力。在合肥市骆岗街道繁华社区,通过设立快乐学堂为辖区的孩子们提供课业辅导、手工、绘画、阅读等各项课外活动,设立儿童专用基金、招募大学生志愿者队伍、开展未成年人教育及心理咨询等活动,积极推进校、家、社共育工作的开展,社区也存在配套幼儿园数量不足,幼儿教育学位紧缺等亟待解决的问题。

常青街道分享了社区教育的成功经验,“惠生1+1工程”解决了学校进城务工人员随迁子女、家庭困难学生以及特殊家庭学生放学后无人看管的难题,架起了家庭、社区、学校共育孩子的桥梁。合肥市教育局党委委员、总督查吴庆防表示,此次调研将认真听取各方的建议,总结经验,形成有效的家、校、社区为一体共同育人机制,为孩子的健康成长保驾护航。

肥东古城镇召开脱贫攻坚冬季攻势动员迎“年考”

星报讯(高桢 张军 记者 赵汗青)10月30日上午,肥东古城镇召开脱贫攻坚冬季攻势动员会,同时部署第三方评估及市际交叉互查迎检工作,全镇26个村居、扶贫专干、包村干部、村居党组织书记、主任、镇帮扶联系人以及驻村指导员、上级下派党组织第一书记等100余人参加会议,会议由镇党委书记韩斌主持。

会上,该镇分管领导就脱贫攻坚“冬季攻势”目标任务进行分解,要求结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入贯彻落实打赢脱贫攻坚战三年行动的决策部署,聚焦目标标准、聚焦问题导向、聚焦年度任务,压实责任、强化举措,一鼓作气、再接再厉,确保“两不愁三保障”及饮水安全突出问题全部解决到位,高质量打赢脱贫攻坚战。严格落实脱贫攻坚责任制,深化“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育,狠抓作风转变,力戒形式主义、官僚主义,坚决防范风险隐患影响脱贫攻坚大局。



重温入党誓词,讲述入党初心,传递百姓心声,10月31日,合肥市南岗镇双塘村党委为辖区第四季度入党的三十多位党员集体过政治生日,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

□李玲 朱静 记者 马冰璐



近日,合肥市淝河镇老官塘社区召开“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育集中学习会。社区纪委书记贾萍带领大家学习了相关文件精神,并强调社区工作人员一定要不断加强学习,增强自身政治能力,工作上把握重点,明确思路,强化落实,提升执行力。

□王静 记者 马冰璐



近期,合肥市淝河镇贾大郢社区食安办、妇联工作人员对辖区超市、小饭店、工地食堂等场所开展食品安全检查工作,并重点对小饭店等的后堂前厅卫生、餐具消毒等情况进行检查。

□刘冬梅 沈永芝 记者 马冰璐